
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah :  UPTD SATDIK SDN Padomasan 02 

Kelas /Semester  :  IV/1 ( Ganjil) 

Tema 4 :  Berbagai Pekerjaan 

Subtema 3 :  Pekerjaan Orang Tua 

Pembelajaran ke- :  3 

Fokus Pembelajaran : IPA 

KD  : 3.8 Menjelaskan pentingnya upaya keseimbangan dan     

                                        pelestarian sumber daya alam dilingkungannya. 

Alokasi Waktu :  2 x 35 menit (6 JP) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

➢ Setelah mengamati gambar siswa dapat menyebutkan jenis –jenis sampah dengan 

benar. 

➢ Setelah mengamati gambar dan membaca teks siswa dapat menjelaskan pentingnya 

pemanfaatan sampah sebagai upaya menjaga keseimbangan sumber daya alam dengan 

tepat. 

➢ Setelah berdiskusi siswa dapat menjelaskan cara pengolahan sampah untuk 

kelestarian sumber daya alam di lingkungan dengan tepat. 

➢ Setelah berdiskusi dan membuat peta konsep siswa dapat memilih cara pengolahan 

sampah sesuai dengan situasi dengan tepat. 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

➢ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa  

➢ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 

➢ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 

➢   Mengingatkan Kembali tentang pelajaran yang telah dipelajari pada pertemuan 

sebelumnya 

➢   Menyampaikan materi yang akan dipelajari 

➢ Menyampaikan tujuan pembelajaran 

Kegiatan Inti 

▪ Guru menyajikan sebuah permasalahan yang nyata melalui gambar pada power point 

▪ peserta didik mengamati gambar pada power point dengan tanya jawab untuk 

membimbing anak menemukan permasalahan dan dampak yang akan terjadi  

▪ Guru membagi siswa dalam masing-masing kelompok yang terdiri dari 3-4 siswa dan 

memberitahukan tugas setiap anggota kelompok 



 

▪ Guru membawa kotak kue lengkap dengan isinya, menunjukkan ke siswa dan memberi 

kesempatan siswa menanya dan siswa lainnya menjawab di giring untuk menyebutkan 

jenis – jenis sampah 

▪ Ayo beraksi 

 

▪ Memilah sampah berdasarkan sifatnya 

▪ Selanjutnya membaca teks yang telah dishare melalui power point tentang materi 

pelestarian sumber daya alam mengenai “Pengrajin Cendera Mata” (literasi-TPACK) 

▪ Peserta didik menjawab pertanyaan berhubungan dengan teks “Pengrajin Cendera Mata” 

untuk membimbing anak menemukan alternatif  pemecahan masalah 

▪ Menyanyikan lagu  3R 

▪ ( Nada: menanam jagung) 

Ayo kawan kita bersama 

Menjaga alam tak buang sampah 

Ayo kurangi, gunakan lagi 

Mendaur ulang pastilah bersih 

Reduce reuse recycle selalu 

Ayo semua kita lakukan 

▪ Menggali informasi dari sebuah lagu dikaitkan dengan 3R 

▪ Menampilkan contoh contoh kegiatan pemanfaatan sampah melalui gambar gambar 

▪ Pesrta didik mengidentifikasi contoh contoh lainnya yang ada di sekitar 

▪ Peserta didik  membaca teks  dan berdiskusi dengan kelompok masing – masing 

mengerjakan LKPD 1 tentang peta pikiran untuk menemukan solusi (critical thinking 

and problem solving) 



▪ Perwakilan kelompok presentasi menyampaikan peta pikiran yang telah dikerjakan 

bersama kelompok (communication, critical thinking and problem solving) 

▪ Memberi kesempatan pada kelompok lain menanggapi presentasi yang dilakukan  

( kreatif, kritis, comunikatif) 

▪ Membuat kesimpulan  

▪ Peserta didik diberi penguatan dari guru bahwa mengolah sampah juga termasuk kegiatan 

melestarikan SDA menjaga lingkungan. 

▪ Menjawab soal evaluasi 

Kegiatan Penutup 

• Refleksi dan menyimpulkan hasil pembelajaran hari ini 

• Peserta didik diajak untuk bersyukur kepada Allah yang telah menciptakan beragam 

tumbuhan, sebagai rasa syukur (religious dan tanggung jawab) 

• Menyampaikan tindak lanjut 

• Kelas ditutup dengan doa Bersama yang dipimpin oleh salah satu peserta didik (religious) 

• Salam  

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

No Bentuk Instrumen Waktu Pelaksanaan Ranah penilaian 

1 Lembar Observasi 

 

Saat pembelajaran 

berlangsung 

Penilaian sikap 

 2 Lembar tes formatif 

 

Akhir pembelajaran Penilaian 

Pengetahuan 

3 LKPD Penyajian LKPD Keterampilan 

 

 

Mengetahui 

Kepala SDN Padomasan 02 

 

 

 

Umi Sholikhatin, S.Pd 

 Padomasan, November 2021 
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